

钱凯港助力跨大洋贸易“提速”

新华社秘鲁钱凯8月1日电(记者 赵凯 朱雨博 孟宜霖)从秘鲁首都利马驾车出发沿着泛美公路向北行驶约80公里,随着路上的集装箱卡车越来越多,记者抵达此行目的地钱凯港。

这边卸下来自中国的电子产品,那边装上新鲜的秘鲁蓝莓……南半球的冬雪笼罩下,自动化远控岸桥、智能驾驶集装箱卡车、自动化轨道吊等港口设备干得热火朝天,在码头生产操作系统协调下高效处理货轮装卸作业。

6月初,秘鲁总统博鲁阿尔特亲自为钱凯港颁发运营许可证,标志着这一南美首个智慧绿色港口正式投入常态化运营。在半年多的试运营阶段里,这个中国与秘鲁共建“一带一路”重点项目对秘鲁经济和就业、对亚洲与拉美整体经贸合作的促进作用已初步显现。

“运输需求增长比我们预想的还要快。”中远海运集团旗下中

远海运港口秘鲁钱凯公司常务副总经理何波介绍说,今年前五个月,钱凯港集装箱吞吐量达9.44万标准箱、散杂货及滚装货物62.69万吨。

“钱凯—上海”直航航线大幅缩短了南美至亚洲的海运时间,从约33天缩短至23天,物流成本降低约20%。6月28日,2025至2026年首批秘鲁蓝莓借助这条海运快线运抵上海,让新鲜的秘鲁水果可以摆上中国消费者的餐桌。在秘鲁驻上海总领事戴维·加马拉看来,钱凯港为促进秘鲁农产品出口带来了新的机遇。

同样乘上“出海快线”的还有渔业。秘鲁是全球最大的鱼粉出口国,也是中国进口鱼粉第一大来源国。最新数据显示,今年4月,秘鲁渔业出口占总出口约6.5%,出口额大幅增长,其中鱼粉出口贡献了最大增幅,同比上涨605.3%。

与此同时,汽车、光伏组件、电

子设备等优质中国产品也正更快速度地抵达秘鲁。据中远海运介绍,开港至今平均每月都有一艘滚装船到港,多的时候一船能有七八百辆中国汽车,少的时候也有三四百辆。

对于进口商来说,更高的物流效率与更低的物流成本能带来巨大竞争优势。钱凯港开港后,秘鲁因杜拉马家电公司察觉到这一商机,第一时间选择通过钱凯港运送货物。

“过去,我们从中国进口家电,从发运到提货大约需要50天。”该公司外贸主管拉·维利卡说,选择钱凯港之后,海运和货物出港时间都大幅缩短,通常30至35天就能提货。“这帮助我们缩减成本,进而降低最终售价,将包括冰箱在内的主营产品市占率从去年年中时约15%提升至如今的近50%。”她说。

据了解,钱凯港一期工程每年将为秘鲁带来45亿美元收入,创造8000多个直接就业岗位。据钱凯港

社区关系主管塞萨尔·卡乔介绍,港口已经雇佣600多名来自秘鲁各地的工人,不少人经过专业培训后成为智慧码头人才。随着钱凯港业务量不断增长,港口将招收并培养更多秘鲁优秀劳动力。

目前,钱凯港已开通钱凯—上海双向干线等三条干线,以及北上巴拿马支、智利北支、智利南支等三条支线的共计六条航线,直接辐射哥伦比亚、智利、厄瓜多尔等周边国家。

今年2月起,厄瓜多尔出口香蕉经秘鲁钱凯港中转,仅需27天即可运抵中国。厄瓜多尔香蕉销售与出口协会数据显示,2025年1月至5月,厄瓜多尔香蕉对华出口增长45.56%。

在秘鲁圣马科斯国立大学历史学家路易斯·巴斯克斯看来,钱凯港将成为拉美地区发展新的区域枢纽。“相信钱凯港将如印加古道一般,继续带动周边国家共同繁荣。”巴斯克斯说。

2025年海南国际旅游岛欢乐节开幕



8月2日,演员在欢乐节开幕式现场的儿童戏剧演出上和观众互动。当日,2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节在海口自在湾开幕。本届欢乐节期间,全岛各市举办文旅融合的系列活动,将持续至8月31日。 新华社记者 郭程 摄

中国代表敦促政治解决乌克兰危机

新华社联合国8月1日电 中国常驻联合国副代表耿爽8月1日在安理会审议乌克兰问题决议时发言,敦促各方寻求政治解决乌克兰危机。

他说,乌克兰危机正处于关键阶段。各方应相向而行,为实现危机政治解决凝聚更多共识、作出更大努力。冲突当事方应当以人道民生为重,全力保护平民,严格遵守国际人道法,避免袭击平民和民用设施。冲突当事方应该推动战局局势尽快降温,同时展现政治意愿和灵活姿态,保持和谈势头,通过对话协商,达成一份

全面、持久、有约束力的和平协议。国际社会,特别是主要利益攸关方应当积极推动停火止战、劝和促谈,为危机政治解决营造积极氛围,创造有利条件,提供必要帮助。

耿爽说,在过去七天时间里,安理会已三次讨论乌克兰问题。各方花费时间和精力在安理会反复开会的同时,应该花费更多的时间、更多的精力去进行调解、推动和谈。中方将继续为和平奔走、为促谈努力,同国际社会一道,为实现乌克兰危机的政治解决发挥积极和建设性作用。

以媒:加沙停火谈判眼下难重启

据新华社耶路撒冷8月1日电(记者 路一凡 王卓伦)以色列《国土报》1日援引一名以方消息人士的话报道,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)围绕加沙地带停火的谈判眼下难以重启。

这名消息人士说,“目前不具备重启谈判的氛围”,尤其是以方高级官员公开反对仅就部分被扣押人员获释达成协议,以及哈马斯要求大幅增加对加沙地带的人道主义援助。

这名消息人士认为,谈判前景如何,最终取决于以方的所谓“替代选项”。

以色列媒体此前报道,以安全内阁正在考虑对加沙地带进行“全面军事占领”,并对哈马斯活动较为活跃的某些城市中心“实施围困”。不过,上述消息人士说,以方尚未就全面占领加沙地带或如何继续在加沙地带的军事行动作出决定。

据以色列第12频道电视台报道,以色列国防军总参谋长扎米尔本周在一场会议上请求安全内阁明确告知,在停火谈判停滞的情况下,以军该如何推进军事行动。

美持续对俄施压 特朗普称将部署两艘核潜艇

新华社旧金山8月1日电(记者 吴晓凌)美国总统特朗普1日在社交媒体发文称,鉴于俄罗斯在社交媒体上回应的特朗普“极具挑衅性”的言论,他已“下令将两艘核潜艇部署到适当区域”。

不过,特朗普并未透露这两艘核潜艇是装备有核武器的战略核潜艇还是装备有常规武器的攻击核潜艇。此外,他也没有明确部署的具体区域。

此前,特朗普威胁称,如果俄罗斯和乌克兰50天内没有达成和

平协议,美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税。之后他又将这一期限缩短到10至12天。对此,梅德韦杰夫在社交媒体上回应道,特朗普对俄罗斯的每一次通牒都是一种威胁。他还说,俄罗斯何时坐到谈判桌前不应由特朗普来决定。

俄罗斯外长拉夫罗夫1日在回答记者提问时,提及美国部署两艘核潜艇,称这是“完全不可接受的”。拉夫罗夫说:“我们完全同意这一点。”

东盟临时观察组视察柬埔寨边境冲突地区

新华社金边8月2日电(记者 吴长伟)柬埔寨国防部发言人马莉淑洁2日在新闻发布会上说,东盟临时观察组于7月31日视察了冲突地区。

马莉淑洁说,观察组成员包括东盟轮值主席国马来西亚驻柬武官、越南武官助理和菲律宾武官助理。她还表示,柬埔寨随时准备与马来西亚领导的

观察组合作,监督停火协议执行情况。

在马来西亚总理安瓦尔主持下,柬埔寨和泰国7月28日举行会谈并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火,结束两国持续数日的边境冲突。安瓦尔当时表示,马来西亚将联合其他东盟成员国真诚履行和平承诺。

省委第二生态环境保护督察组督察舟山市进驻公示

根据安排,省委第二生态环境保护督察组于8月1日进驻我市督察,进驻时间为20天。进驻期间(2025年8月1日—8月20日)设立专门值班电话:0580-2623847,专门邮政信箱:浙江省舟山市A022号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:30—17:30。根据省委、省政府要求和督察组职责,省委第二生态环境保护督察组主要受理舟山市生态环境保护方面的来信、来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定由被督察地方、单位和有关部门处理。



“打卡”哈尔滨太阳岛:湿地漫游观城市生态画卷

7月27日,人们在太阳岛风景区的“太阳石”前排队打卡(无人机照片)。

盛夏时节,黑龙江哈尔滨太阳岛国家湿地公园游人如织,生机勃勃的城市生态岛风光旖旎,人们在湿地画卷中“打卡”游览。

位于松花江北岸的太阳岛国家湿地公园总面积超过1万公顷,湿地面积超7000公顷,湿地率达70%以上,其中的太阳岛国家级风景名胜区内国内少有坐落于城市中心的江滩漫湿地草原型沿江生态区。

新华社发(张树 摄)

“讨巧”吃药,正危害你的健康

新华社广州8月2日电(记者 马晓澄 白瑜 徐弘毅)近日,有知名男星在网络分享“干吞”药物蒙脱石散导致短暂窒息的经历,引发关注。蒙脱石散为什么不能“干吞”?掰碎了吃、用饮料送服等“讨巧”的服药方式,是否可取?不当用药会带来哪些风险?对此,记者采访了有关专家。

石散混悬液需要到达肠道发挥作用,吞服粉剂后在口腔咽部就开始膨胀,无法发挥药效。

这些“讨巧”的吃药方式使得

深圳大学附属华南医院医学部助理主任傅声玲表示,一些患者不遵医嘱,不看说明书,想当然服药,真让医生捏把汗。

——“干吞”药物。

浙江宁波35岁的张先生因咽喉不适,自行服用了多西环素肠溶胶囊。他在服药时,只喝了一小口水便匆匆躺下睡觉。次日一早,张先生便出现了胸痛、吞咽困难等症状。紧急就医后,医生通过胃镜检查发现他的食管黏膜布满溃疡,经分析,这正是药物长时间滞留食管导致的“药物性食管溃疡”。

中山大学附属第一医院主任医师唐欲博说,“干吞”药片或胶囊,容易导致药物黏附在食管黏膜上,停留时间较长,从而刺激和损伤食管黏膜,引起恶心呕吐,长期不当服用的话可能造成黏膜溃疡。

此外,泡腾片尤其不能直接放入口中含服或者吞服。傅声玲表示,它在口腔或喉咙中遇唾液会迅速崩解,产生的大量气体可能导致窒息,存在极大的安全风险,需完全溶于水后待气泡完全消失,药物充分溶解后服用。

——药片掰开、胶囊拆开吃。

南方医科大学南方医院药学部副主任郑萍说,缓释片、控释片、肠溶片或肠溶胶囊等特殊剂型,服

用时通常要保证其完整剂型,不能掰开、咬碎服用。

例如降压药物硝苯地平控释片在体内缓慢释放药量,实现一天只需要服药1次,一天血压控制的目标;肠溶片需要进入肠道后再释放有效成分,避免药物在胃部过早释放刺激食道和胃黏膜。“如果患者把这类药掰开,破坏了药片的特殊剂型,就起不到相关的作用了。”

几天前,南方医科大学南方医院收治了一名高血压患者。该患者因近期反复头晕,并发生跌倒,入院治疗。临床药师在询问既往用药史后,发现患者在服用硝苯地平控释片时,将本该整片服用的药物掰半服用。“这就相当于没有了控释效果,变成速释药,导致血压快速下降,造成头晕摔倒。”郑萍说。

——用饮料送服。

傅声玲表示,服药最好用清水,果汁、牛奶、茶水或咖啡等饮料,停留时间较长,从而刺激和损伤药物的吸收,甚至发生相互作用而导致药效降低。

唐欲博说,西柚汁、橙汁本身是肝药酶抑制剂,用这些果汁送服,会导致一些药物在体内代谢减慢,在血液中浓度升高,例如降血脂的他汀类药物,都需要经过肝药酶来代谢,因此不宜跟西柚汁、橙汁同服;茶水含多种活性成分,用茶水送服某些药物,茶水中的鞣酸可能会与药物中的成分发生相互作用生成不溶性物质,影响药物吸收;牛奶中含有的钙、镁离子,会跟

药物成分结合生成络合物,影响药物生物利用度和作用效果。

遵医嘱、读说明书、及时咨询

专家表示,采用正确的服用方法才能够充分保证药物的疗效,减少药物的不良反应。

要严格遵循医嘱。郑萍说,有些药物需要在饭前空腹服用,例如老年人常用的抗血小板药物阿司匹林肠溶片,医生要求患者饭前半小时服用,因为只有空腹的情况下,才能够保证它不会提前在胃中被胃酸分解,从而进入肠道发挥作用。如果把它放到饭后吃,或者吃完药马上吃饭,它就会在胃里提前分解释放药物,而导致胃部不适。

医生提醒,患者服药之前需要仔细阅读药品说明书,了解正确服用药物的方法。例如蒙脱石散的说明书要求放在温水中形成溶液以后吞服,其目的是使它变成液体,比较容易送服到肠内,并且在肠道内均匀分布,发挥吸附病原体的作用,从而达到止泻效果。

“如果患者同时需要服用多种药物,药物和药物之间可能会存在相互影响,这时应当咨询药师,可以通过线下或线上药学门诊咨询。”郑萍说。

傅声玲表示,现在医院药学部或药剂科通常设有药学门诊或者驻科临床药师,门诊用药的患者可咨询药学门诊的药师;住院期间患者的用药问题可以咨询驻科临床药师。